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Nome: Assinatura:

1) Determine a(s) solução(ões) das operações abaixo. Represente os ângulos entre 0o e 360o.

a. [2,0 pontos]
(1 + 3i)(2− i)3

(−2 + i) + (4 + 2i)
.

b. [2,0 pontos] 5

√
(−1−

√
3i)4.

c. [1,0 ponto] Represente graficamente as soluções de 5

√
(−1−

√
3i)4.

2) [2,5 pontos] Considere f(x) =

{
kx, −π < x < 0
−kx, 0 < x < π

, com k > 0 e f(x+ 2π) = f(x). Faça um esboço do

gráfico de f(x) para −3π ≤ x ≤ 3π e determine a série de Fourier para f(x) com os 6 primeiros termos não
nulos.

3) [2,5 pontos] Considere g(x) =


−k, −π < x < −π

2
0, −π

2 < x < 0
k, 0 < x < π

, com k > 0 e g(x + 2π) = g(x). Faça um esboço

do gráfico de g(x) para −3π ≤ x ≤ 3π e determine a série de Fourier para g(x) com os 6 primeiros termos não
nulos.

z = a+ bi = (a, bi) = r[cos(θ) + i sin(θ)] zn = rn[cos(nθ) + i sin(nθ)]

k
√
z = k
√
r

[
cos

(
θ

k
+

2nπ

k

)
+ i sin

(
θ

k
+

2nπ

k

)]
, n = 0, 1, 2, . . . , k − 1

f(x) = ao +

∞∑
n=1

[an cos(nx) + bn sin(nx)] a0 =
1

2π

∫ π

−π
f(x)dx

an =
1

π

∫ π

−π
f(x) cos(nx)dx, n = 1, 2, 3, . . . bn =

1

π

∫ π

−π
f(x) sin(nx)dx, n = 1, 2, 3, . . .


